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ИЗВЈЕШТАЈ П РАДУ  

АГЕНЦИЈЕ ЗА ВИСПКП ПБРАЗПВАОЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ  

ЗА 2022. ГПДИНУ 
 

 

I УВПД 
 

Агенција за виспкп пбразпваое Републике Српске je oснпвана Одлукпм Владе Републике 

Српске брпј: 04/1-012-2-273/11 пд 24.02.2011. гпдине ппд називпм ЈУ Агенција за акредитацију 

виспкпщкплских устанпва Републике Српске. Закпнпм п пбезбјеђеоу квалитета у виспкпм 

пбразпваоу Републике Српске,1 ЈУ Агенција за акредитацију виспкпщкплских устанпва 

Републике Српске је трансфпрмисана у Агенцију за виспкп пбразпваое Републике Српске (у 

даљем тексту: Агенција) кап оен правни сљедбеник. У складу са Закпнпм п пбезбјеђеоу 

квалитета у виспкпм пбразпваоу Републике Српске и Статутпм Агенције,2 Агенција пбавља 

ппслпве: 

 акредитације виспкпщкплских устанпва и студијских прпграма, 

 ваоскпг вреднпваоа у сврху ппшетне акредитације, 

 даваоа преппруке Министарству за наушнптехнплпщки развпј, виспкп пбразпваое и 

инфпрмаципнп друщтвп Републике Српске за издаваое дпзвпле за рад, пднпснп 

пдбијаое захтјева за издаваое дпзвпле за рад виспкпщкплскпј устанпви, 

 утврђиваоа стандарда за ппшетну акредитацију и стандарда за акредитацију у складу 

са закпнпм, 

 тематскпг вреднпваоа и аудита,  

 прпфесипналнпг признаваоа страних виспкпщкплских квалификација, 

 ппвезиваоа и укљушиваоа у међунарпдна удружеоа и мреже кпје се баве псигураоем 

квалитета у систему виспкпг пбразпваоа, 

 впђеоа регистра акредитпваних виспкпщкплских устанпва и студијских прпграма у 

Републици Српскпј,  

 прикупљаоа и пбраде ппдатака п систему виспкпг пбразпваоа и другим системима с 

кпјима је виспкп пбразпваое ппвезенп,  

 представљаоа Републике Српске на међунарпдним кпнференцијама, скуппвима, 

међунарпдним прганизацијама и удружеоима у пквиру свпје надлежнпсти и  

 ушещћа у међунарпдним и дпмаћим прпјектима из пбласти пбезбјеђеое квалитета у 

виспкпм пбразпваоу. 

Извјещтај п раду Агенције је сашиоен у складу са Прпгрампм рада Агенције за 2022. гпдину. 

Влада Републике Српске је на 163. сједници, пдржанпј 30.03.2022. гпдине, дала сагласнпст на 

Прпграм рада Агенције за 2022. гпдину, брпј: 04/1-012-2- 1064/22 пд 30.03.2022. гпдине.  

  

                                                           
1
 „Службени гласник Републике Српске“, брпј 67/20 

2
 „Службени гласник Републике Српске“, брпј 103/20 
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II ЗАКПНПДАВНИ ДИП 
 
Нарпдна скупщтина Републике Српске је на 22. редпвнпј сједници пдржанпј 23. јуна 2022. 

гпдине, размптрила и усвпјила Нацрт закпна п измјени и дппуни Закпна п пбезбјеђеоу 

квалитета у виспкпм пбразпваоу Републике Српске. Накпн пдржане скупщтинске расправе 

нарпдни ппсланици су ппдржали предлпжени Нацрт закпна п измјени и дппуни Закпна п 

пбезбјеђеоу квалитета у виспкпм пбразпваоу Републике Српске без примједби, приједлпга и 

сугестија. Приједлпг закпна п измјени и дппуни Закпна п пбезбјеђеоу квалитета у виспкпм 

пбразпваоу Републике Српске је разматран и усвпјен на Петпј ппсебнпј сједници Нарпдне 

скупщтине Републике Српске пдржанпј 8.2.2023. гпдине.  

Разлпзи за дпнпщеое Закпна п измјени и дппуни Закпна п пбезбјеђеоу квалитета у виспкпм 

пбразпваоу Републике Српске садржани су у пптреби прецизнијег фпрмулисаоа ппјединих 

пдредби закпна кпје се пднпсе на мпделе акредитације студијских прпграма, кап и на увпђеоа 

института жалбе у ппступку прпфесипналнпг признаваоа страних виспкпщкплских 

квалификација.  

Закпнпм п измјени и дппуни Закпна п пбезбјеђеоу квалитета у виспкпм пбразпваоу 

Републике Српске прпписанп је да се акредитација студијских прпграма спрпвпди 

кприщћеоем разлишитих механизама и мпдела пбезбјеђеоа квалитета – рецензије, 

кластерске акредитације и ппјединашне акредитације, те да се акредитација студијских 

прпграма мпже спрпвпдити у пквиру акредитације виспкпщкплске устанпве и/или кап ппсебан 

ппступак. Овакп дефинисани разлишити мпдели акредитације пбезбјеђују квалитетнији и 

сврсисхпднији ппступак ваоскпг вреднпваоа, јер пмпгућавају избпр мпдела акредитације у 

зависнпсти пд наушне пбласти/ппља, велишине и врсте виспкпщкплске устанпве, пднпснп 

студијскпг прпграма. Овп је ппсебнп знашајнп с пбзирпм да се у складу са Закпнпм п 

пбезбјеђеоу квалитета у виспкпм пбразпваоу Републике Српске ппступци акредитације за 

јавне виспкпщкплске устанпве финансирају из бучета Републике Српске, те да Агенција 

сашиоава Гпдищои план акредитације студијских прпграма, узимајући у пбзир планпве 

виспкпщкплских устанпва, распплпживпст струшоака из пдређених наушних пбласти/ппља и 

распплпжива финансијска средства.  

Друга знашајна измјена прпписана Закпнпм п измјени и дппуни Закпна п пбезбјеђеоу 

квалитета у виспкпм пбразпваоу Републике Српске пднпси се на ппступак прпфесипналнпг 

признаваоа страних виспкпщкплских квалификација и мпгућнпст да ималац квалификације 

улпжи жалбу Управнпм пдбпру кап другпстепенпм пргану, щтп је усклађиваое са пдредбама 

Закпна п ппщтем управнпм ппступку. Такпђе је предвиђенп да висина накнаде трпщкпва 

ппступка прпфесипналнпг признаваоа и пслпбађаоe пд плаћаоа накнаде трпщкпва ппступка 

буде прпписана Правилникпм п пдређиваоу висине накнада за пружаое услуга из 

надлежнпсти Агенције и врстама и нашину расппдјеле властитих прихпда, кпји дпнпси Управни 

пдбпр Агенције, с пбзирпм да је пва накнада властити прихпд Агенције.  
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III СТАНДАРДИ И ППДЗАКПНСКИ АКТИ 
 

3.1.  СТАНДАРДИ ЗА АКРЕДИТАЦИЈУ 

 

Област пбезбјеђеоа квалитета у виспкпм пбразпваоу Републике Српске  је регулисана 

Закпнпм п пбезбјеђеоу квалитета у виспкпм пбразпваоу Републике Српске3 (у даљем тексту: 

Закпн). Рјещеоа у пвпм закпну су у пптпунпсти усклађена са Стандардима и смјерницама за 

пбезбјеђеое квалитета у Еврппскпм прпстпру виспкпг пбразпваоа (ЕSG),4 Закпнпм п виспкпм 

пбразпваоу Републике Српске5 и Оквирним закпнпм п виспкпм пбразпваоу у БиХ.6   

Дпнпщеое Стандарда за акредитацију виспкпщкплских устанпва и студијских прпграма је 

надлежнпст Агенције кпја је прпписана шл. 16. и 48. Закпна. У изврщаваоу пве надлежнпсти 

Агенција је припремила два дпкумента, Стандарде за акредитацију виспкпщкплских устанпва 

Републике Српске (у даљем тексту: Стандарди за акредитацију устанпва) и Стандарде за 

акредитацију студијских прпграма првпг и другпг циклуса студија Републике Српске (у даљем 

тексту: Стандарди за акредитацију студијских прпграма).  Ријеш је п кпмплексним дпкументима 

кпји су припремани у складу са пквирпм за пбезбјеђеое квалитета кпји је прпписан ЕSG-пм, те 

Критеријумима за акредитацију виспкпщкплских устанпва у БиХ (у даљем тексту: 

Критеријумима за акредитацију устанпва) и Критеријумима за акредитацију студијских 

прпграма првпг и другпг циклуса у БиХ (у даљем тексту: Критеријумима за акредитацију 

студијских прпграма). Припреми наведених дпкумената претхпдила је детаљна анализа 

стандарда у виспкпм пбразпваоу у земаљама регипна и Еврппе. Нацрти наведених 

дпкумената су дпстављени виспкпщкплским устанпвама с циљем прпвпђеоа јавне расправе у 

академскпј зајединици. Накпн пбављене јавне расправе, Стандарди за акредитацију устанпва 

и Стандарди за акредитацију студијских прпграма су у мају 2022. гпдине дпстављени 

Министарству за наушнптехнплпщки развпј, виспкп пбразпваое и инфпрмаципнп друщтвп 

Републике Српске (у даљем тексту: Министарствп) ради упућиваоа Савјету за виспкп 

пбразпваое Републике Српске (у даљем тексту: Савјет)  на даваое мищљеоа, у складу са 

Закпнпм.  

На 18. сједници пдржанпј 31.08.2022. гпдине, Савјет је разматрап наведене дпкументе и дпнип 

мищљеое кпјим су Стандарди за акредитацију устанпва и Стандарди за акредитацију 

студијских прпграма ппзитивнп пцијеоени, уз пдгпварајуће преппруке. Накпн дпбијаоа 

ппзитивнпг мищљеоа Савјета и уз уважаваое дпстављених преппрука,  Агенција је 

припремила кпнашну верзију пвих дпкумената.   

У складу са шланпм 30. став 1. ташка 7. Закпна, Управни пдбпр Агенције је на 38. сједници 

пдржанпј 31.10.2022. гпдине разматрап и предлпжип Стандарде за акредитацију устанпва и 

Стандарде за акредитацију студијских прпграма, шиме су се стекли услпви за дпнпщеое истих. 

Стандарди су истпг дана ступили на снагу и пбјављени на интернет страници Агенције.  

                                                           
3
 „Службени гласник Републике Српске“, брпј 67/20 

4
 Standards and Guidelines fпr Quality Аssurance in Еurпpean Higher Еducatiпn Аrea (ЕSG) 

5 
„Службени гласник Републике Српске“, брпј 67/20 

6
 „Службени гласник Бпсне и Херцегпвине“, брпј 59/07 и 59/09 
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Стандарди за акредитацију устанпва садрже укупнп 140 смјерница у пквиру десет стандарда. 

Збпг уважаваоа структуре Критеријума за акредитацију устанпва, ппједини стандарди су 

ппдијељени на већи брпј захтјева стандарда, щтп се прије свега пднпси на стандарде кпји 

регулищу пплитику пбезбјеђиваоа квалитета, наставнп пспбље и ресурсе за ушеое и ппдрщку 

студената. Стандарди за акредитацију студијских прпграма уважавају специфишнпсти 

разлишитих наушних пбласти и ппља у складу са Фраскати (Frascati) класификацијпм и садрже 

укупнп 159 смјерница у пквиру десет стандарда. Ппједини стандарди имају кпмплексну 

структуру збпг уважаваоа Критеријума за акредитацију студијских прпграма, уз истпвременп 

настпјаое да се крпз прецизнп и јаснп дефинисаое захтјева стандарда пбезбиједи щтп 

пбјективније и квалитетније вреднпваое разлишитих аспеката реализације студијских 

прпграма.  

У складу са шланпм 8. став 1. ташка 9. Закпна, пд Агенције за развпј виспкпг пбразпваоа и 

псигураое квалитета у БиХ (у даљем тексту: ХЕА), је затраженп мищљеое п усклађенпсти 

наведених стандарда са критеријумима за акредитацију. ХЕА је у децембру 2022. гпдине 

дпставила ппзитивнп мищљеое п усклађенпсти Стандарда за акредитацију устанпва и 

Стандарда за акредитацију студијских прпграма са Критеријумима за акредитацију устанпва и 

Критеријумима за акредитацију студијских прпграма, респективнп. 

 

3.2.  ППДЗАКПНСКИ АКТИ 

 

На пснпву шлана 19. Закпна дпнесен је Правилник п впђеоу регистра акредитпваних 

виспкпшкплских устанпва брпј: 1-02-2-6/22 пд 21.01.2022. гпдине кпји регулище нпву 

надлежнпст Агенције у пбласти впђеоа Регистра акредитпваних виспкпщкплских устанпва. 

Овим правилникпм се прпписује нашин впђеоа, изглед и садржај Регистра, ппступак уписа, 

исправке уписа, брисаое из Регистра, те дпступнпст инфпрмација п акредитпваним 

виспкпщкплским устанпвама.  

Правилникпм п измјенама и дппунама правилника п акредитацији виспкпшкплских устанпва 

и студијских прпграма брпј: 1-02-2-568/22 пд 26.12.2022. гпдине прецизније се дефинищу 

прпцедуре издаваоа рјещеоа, пднпснп пдбијаоа захтјева за акредитацију у слушају када је 

пкпншаоу ппступка акредитације претхпдилп издаваое писма пшекиваоа.  

У 2022. гпдини дпнесени су сљедећи интерни правилници Агенције: Правилник п 

канцеларијскпм ппслпваоу Агенције (брпј: 1-02-2-4/22 пд 21.01.2022. гпдинe), Правилник  п  

измјенама  правилника  п  платама,  накнадама  и  другим примаоима заппслених (бр. 1-02-2-

48/22 пд 08.02.2022. гпдине и 1-02-2-411/22 пд 06.09.2022. гпдине), Правилник п услпвима и 

нашину кприщћеоа путнишкпг аутпмпбила (брпј: 1-02-2-140/22 пд 22.03.2022. гпдине), 

Правилник п накнади трпщкпва превпза кпд дпласка на ппсап и ппвратка са ппсла (брпј: 1-02-

2-398/22 пд 29.08.2022. гпдине), те Правилник  п  нашину кприщћеоа ппслпвне платне картице 

Агенције (брпј:  1-02-2-139/22 пд 29.08.2022. гпдине).  

 

3.3. ИЗВЈЕШТАЈ П РАДУ ЗА 2021. ГПДИНУ 

 

У складу са шланпм 43. став 1. Закпна, Агенција има пбавезу да Нарпднпј скупщтини Републике 

Српске ппднпси извјещтај п раду, најкасније дп 30. јуна текуће гпдине за претхпдну гпдину. 
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Извјещтај п раду са финансијским извјещтајем Агенције за 2021. гпдину разматран је и усвпјен 

на 22. редпвнпј сједници Нарпдне скупщтине Републике Српске пдржанпј 5.7.2022. гпдине.  

IV ТЕМАТСКИ ДИП 
 

4.1.  АКРЕДИТАЦИЈА УСТАНПВА И СТУДИЈСКИХ ПРПГРАМА 

 

4.1.1. Нпве пријаве за акредитацију  
 

У 2022. гпдини пет виспкпщкплских устанпва су ппднијеле пријаве за акредитацију 

устанпве/студијских прпграма:  

 Универзитет у Баопј Луци – кластерска акредитација 17 студијских прпграма:  

- студијски прпграми првпг циклуса: Грађевинарствп, Гепдезија, Хемија,  

Геплпщкп инжеоерствп, Графишкп инжеоерствп, Прехрамбене технплпгије и 

индустријске биптехнплпгије, Текстилнп инжеоерствп, Хемијскп инжеоерствп, 

- студијски прпграми другпг циклуса: Гепдезија, Грађевинарствп, Архитектура, 

Хемија, Рударствп, Графишкп инжеоерствп, Прехрамбене технплпгије и 

индустријске биптехнплпгије, Текстилнп инжеоерствп, Хемијскп инжеоерствп 
 

 Универзитет у Истпшнпм Сарајеву – кластерска акредитација 12 студијских прпграма:  

- студијски прпграми првпг циклуса: Електрпенергетика, Рашунарствп и 

инфпрматика, Аутпматика и електрпника, Индустријски меначмент, 

Индустријскп инжеоерствп за енергетику,  

- студијски прпграми другпг циклуса: Електрпенергетика, Рашунарска техника и 

инфпрматика, Аутпматика и електрпника, Индустријски меначмент, 

Индустријскп инжеоерствп за енергетику, Хемијскп инжеоерствп и 

технплпгија, Сапбраћај 
 

 Виспка щкпла Banja Luka College  - студијски прпграм првпг циклуса Графишки дизајн и 

визуелне кпмуникације  
 

 Виспка ппслпвнп технишка щкпла Дпбпј - устанпва и студијски прпграм Ппслпвна 

екпнпмија-240 ECTS 
 

 Виспка щкпла за туризам и хптелијерствп Требиое - устанпва и студијски прпграми: 

Туризам - 180 ECTS,  Хптелијерствп - 180 ECTS и Ппслпвна екпнпмија туристишке 

привреде - 240 ECTS 

За наведене виспкпщкплске устанпве/студијске прпграме је заврщен ппступак прпвјере 

легитимнпсти за приступ акредитацији кпд надлежних пргана, Републишке управе за 

инспекцијске ппслпве и Министарства, псим за студијске прпграме Универзитета у Баопј Луци 

за кпје је прпвјера легитимнпсти у тпку. Прпвјера легитимнпсти се спрпвпди с циљем 

утврђиваоа испуоенпсти свих закпнпм прпписаних услпва за пбављаое дјелатнпсти виспкпг 

пбразпваоа,  а щтп представља предуслпв за ппкретаое ппступка акредитације. 

 

4.1.2. Прпвпђеое ппступака акредитације  
 

У 2022. гпдини су настављени ппступци (ре)акредитације за сљедеће виспкпщкплске 

устанпве/студијске прпграме:  
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 Виспку щкплу за услужни бизнис, Истпшнп Сарајевп-Спкплац (реакредитација и 

акредитација студијскпг прпграма), 
 

 Виспку щкплу за екпнпмију и инфпрматику, Приједпр (прва акредитација и 

акредитација студијскпг прпграма) 
 

 Паневрппски универзитет Апеирпн, Баоа Лука (реакредитација и акредитација 

студијских прпграма)  
 

 Универзитет Слпбпмир П Бијељина (реакредитација и акредитација студијских 

прпграма) 
 

 Виспку щкплу „Кплеч кпзметплпгије и естетике“ Баоа Лука (прва акредитација и 

акредитација студијскпг прпграма) 
 

 Виспку медицинску щкплу здравства Дпбпј (прва акредитација и акредитација 

студијскпг прпграма)  
 

 Виспку щкплу за примијеоене и правне науке „Прпметеј“ Баоа Лука (реакредитација и 

акредитација два студијска прпграма)  
 

 Универзитет за ппслпвни инжеоеринг и меначмент, Баоа Лука (реакредитација 

устанпве и акредитација студијских прпграма) 

За Виспку щкплу за услужни бизнис Истпшнп Сарајевп-Спкплац и студијски прпграм 

Екпнпмија и ппслпваое, накпн дпбијаоа писма пшекиваоа за устанпву и предметни студијски 

прпграм, у децембру 2021. гпдине је пбављена надзпрна ппсјета с циљем утврђиваоа нивпа 

испуоенпсти преппрука датих пд стране Кпмисије струшоака. Сашиоени су извјещтаји п 

дпдатнпм ваоскпм вреднпваоу устанпве, пднпснп студијскпг прпграма и упућени на даље 

ппступаое у складу са Правилникпм п акредитацији виспкпщкплских устанпва и студијских 

прпграма (у даљем тескту: Правилник п акредитацији). Акредитацијскп вијеће Агенције је на 

сједници пдржанпј 5. маја 2022. гпдине разматралп Извјещтај Кпмисије струшоака п дпдатнпм 

ваоскпм вреднпваоу и дпнијелп Закљушак кпјим је утврдилп усклађенпст ппступка ваоскпг 

вреднпваоа са Критеријумима за акредитацију устанпва, Критеријумима за акредитацију 

студијских прпграма, Стандардима ESG и Правилникпм п акредитацији. У Закљушку 

Акредитацијскпг вијећа,  Агенција је задужена да, накпн гпдину дана пд дана издаваоа 

рјещеоа п акредитацији, спрпведе ппступак тематскпг вреднпваоа устанпве и студијскпг 

прпграма у дијелу кпји се пднпси на Критеријум 2. Креираое и усвајаое студијских прпграма 

и Критеријум 5. Људски ресурси.  

Виспка щкпла за екпнпмију и инфпрматику Приједпр и студијски прпграм Јавна управа су у 

пктпбру 2021. гпдине дпбили писмп пшекиваоа. Надзпрна ппсјета Кпмисије струшоака је 

пбављена у нпвембру 2022. гпдине,  накпн шега су сашиоени анекси извјещтаја п ваоскпм 

вреднпваоу устанпве и студијскпг прпграма. Тпкпм израде извјещтаја устанпва је два пута 

била предмет кпнтрпле пд стране Републишке управе за инспекцијске ппслпве - Прпсвјетне 

инспекције, п шему је Агенција пбавијещтена, а записници п изврщеним кпнтрплама упућени 

Кпмисији струшоака с пбзирпм да је ппступак ваоскпг вреднпваоа бип у тпку.  Кпнашне 

верзије анекса извјещтаја је разматралп Акредитацијскп вијеће Агенције на сједници пдржанпј 

15.12.2022. гпдине и дпнијелп закљушак кпјим је утврдилп усклађенпст ппступка ваоскпг 
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вреднпваоа Виспке щкпле са Критеријумима за акредитацију устанпва, Критеријумима за 

акредитацију студијских прпграма, Стандардима ESG  и Правилникпм п акредитацији.  

Ппсјета Кпмисије струшоака Паневрппскпм универзитету Апеирпн (устанпва и 16 студијских 

прпграма) је реализпвана у марту 2022. гпдине. Тпкпм израде извјещтаја устанпва је два пута 

била предмет кпнтрпле пд стране Републишке управе за инспекцијске ппслпве - Прпсвјетне 

инспекције, п шему је Агенција пбавијещтена, а записници п изврщеним кпнтрплама упућени 

Кпмисији струшоака с пбзирпм да је ппступак ваоскпг вреднпваоа бип у тпку. Кпнашне верзије 

извјещтаја је разматралп Акредитацијскп вијеће Агенције и 29.12.2022. гпдине дпнијелп 

закљушак кпјим је утврдилп усклађенпст ппступка ваоскпг вреднпваоа устанпве и студијских 

прпграма са Критеријумима за акредитацију устанпва, Критеријумима за акредитацију 

студијских прпграма, Стандардима ESG  и Правилникпм п акредитацији. 

Ппсјета Кпмисије струшоака Универзитету Слпбпмир П Бијељина (устанпва и 13 студијских 

прпграма) реализпвана је у априлу 2022. гпдине. Кпнашни извјещтаји Кпмисије струшоака су 

дпстављени Акредитацијскпм вијећу у мају 2022. гпдине, те је дпнесен Закљушак кпјим се 

утврђује усклађенпст ппступка ваоскпг вреднпваоа устанпве и студијских прпграма са 

Критеријумима за акредитацију устанпва, Критеријумима за акредитацију студијских 

прпграма, Стандардима ESG  и Правилникпм п акредитацији. 

Накпн заврщенпг управнпг надзпра за Виспку щкплу „Кплеч кпзметплпгије и естетике“ Баоа 

Лука пд стране Министарства у фебруару 2022. гпдине, ппступак ваоскпг вреднпваоа је 

настављен за устанпву и студијски прпграм Кпзметплпгија и естетика. Кпмисија струшоака је 

именпвана у јуну 2022. гпдине, а ппсјета устанпви је пбављена у пктпбру 2022. гпдине. 

Сашиоени су извјещтаји п ваоскпм вреднпваоу виспкпщкплске устанпве и студијскпг 

прпграма и дпстављени Акредитацијскпм вијећу на разматраое. 

Ппступак управнпг надзпра над Виспкпм медицинскпм щкплпм здравства Дпбпј је заврщен у 

фебруару 2022. гпдине.  У априлу 2022. гпдине је именпвана Кпмисија струшоака, а ппсјета 

устанпви је пбављена у јуну 2022. гпдине. Накпн сашиоаваоа извјещтаја п ваоскпм 

вреднпваоу устанпве и студијскпг прпграма Здравствена оега – 180 ECTS, исти су дпстављени 

Акредитацијскпм вијећу на разматраое.  Акредитацијскп вијеће је  26.9.2022. гпдине дпнијелп 

закљушак кпјим је утврдилп усклађенпст ппступка ваоскпг вреднпваоа устанпве и студијскпг 

прпграма са Критеријумима за акредитацију устанпва, Критеријумима за акредитацију 

студијских прпграма, Стандардима ESG и Правилникпм п акредитацији. Ппступак акредитације 

је пкпншан издаваоем рјещеоа п исхпду акредитације (видјети Ппглавље 4.1.3). 

Извјещтај п изврщенпм управнпм надзпру над Виспкпм щкплпм за примијеоене и правне 

науке „Прпметеј“ Баоа Лука је дпстављен Агенцији у фебруару 2022. гпдине. Кпмисија 

струшоака је именпвана у мају 2022. гпдине, дпк је ппсјета Кпмисије струшоака 

устанпви/студијским прпграмима пбављена у пктпбру 2022. гпдине. Накпн ппсјете сашиоени 

су извјещтаји п ваоскпм вреднпваоу виспкпщкплске устанпве и два пријављена студијска 

прпграма (Ппслпвна екпнпмија и Трансппртнп инжеоерствп). У тпку је разматраое извјещтаја 

пд стране Акредитацијскпг вијеће Агенције и усаглащаваоа кпнашних верзија извјещтаја. 

Накпн прпвјере легитимнпсти устанпве и студијских прпграма за акредитацију, тпкпм 2022. 

гпдине су заврщене рецензије псам студијских прпграма првпг и другпг циклуса студија 
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Универзитета за ппслпвни инжеоеринг и меначмент Баоа Лука, те је у тпку ппступак 

именпваоа Кпмисије струшоака. 

За устанпве/студијске прпграме кпји су ппднијели захтјеве за акредитацију у 2022. гпдини 

(видјети Ппглавље 4.1.1), накпн претхпдне прпвјере легитимнпсти устанпве/студијских 

прпграма за акредитацију, реализпване су сљедеће активнпсти:  

 У марту 2022. гпдине именпвана је Кпмисија струшоака за ваоскп вреднпваое 

кластера студијских прпграма из пбласти инжеоерства и технплпгије Универзитета у 

Истпшнпм Сарајеву. У нпвембру 2022. гпдине Кпмисија струшоака је пбавила ппсјету 

факултетима Универзитета у Истпшнпм Сарајеву кпји су пријавили студијске прпграме 

за акредитацију. У тпку је израда извјещтаја п ваоскпм вреднпваоу свакпг 

ппјединашнпг студијскпг прпграма пријављенпг за акредитацију. 

 У нпвембру 2022. гпдине је именпвана Кпмисија струшоака за Виспку ппслпвнп 

технишку щкплу Дпбпј. 

 У децембру 2022. гпдине је именпвана Кпмисија струшоака за Виспку щкплу за 

туризам и хптелијерствп Требиое.  

 У децембру 2022. гпдине је именпвана Кпмисија струшоака за акредитацију студијскпг 

прпграма Графишки дизајн на Виспкпј щкпли Banja Luka College. Акредитација 

наведенпг студијскпг прпграма ће се пбавити пп мпделу ппјединашне акредитације.  

 

4.1.3. Издаваое рјещеоа п акредитацији  и писама пшекиваоа 

 
Агенција је у складу са преппрукама кпмисија струшоака, закљушцима Акредитацијскпг вијећа 

те закпнским и ппдзакпнским актима у пбласти пбезбјеђеоа квалитета, дпнијела три рјещеоа 

п акредитацији устанпва/студијских прпграма и тп за:  

 Слпбпмир П Универзитет и 13 студијских прпграма (јули 2022. гпдине) 
 

 Виспку щкплу за услужни бизнис Истпшнп Сарајевп - Спкплац и један студијски прпграм 

              (август 2022. гпдине)  
 

 Виспку медицинску щкплу здравства Дпбпј и један студијски прпграм  (децембар 2022. 

      гпдине)  
 
Дпнесена су и два Дппунска рјещеоа п акредитацији и тп за:   

 Универзитет за ппслпвни инжеоеринг и меначмент, Баоа Лука  (пктпбар 2022. гпдине) 

и 
 

 Виспку ппслпвнп технишку щкплу Дпбпј  (пктпбар 2022. гпдине) 

 
У 2022. гпдини није билп издаваоа писма пшекиваоа за устанпве/студијске прпграме. С 

пбзирпм да је Кпмисија струшоака у извјещтају п акредитацији за једну устанпву дала 

преппруку п издаваоу писма пшекиваоа за пдређени брпј пријављених студијских прпграма 

на тпј устанпви,  писмп пшекиваоа у пвпм слушају ће бити издатп у 2023. гпдини, накпн 

прпвпђеоа прпцедура предвиђених закпнским и ппдзакпнским актима.   
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4.1.4. Статус акредитације виспкпщкплских устанпва у Републици Српскпј 

 

У Табели 1.  дат је преглед тренутнпг статуса7 акредитације и уписа у важеће регистре8 за све 

виспкпщкплске устанпве у Републици Српскпј и оихпве акредитпване студијске прпграме. 

Виспкпщкплске устанпве кпје се налазе у ппступку акредитације су у разлишитим фазама 

акредитације, щтп је детаљнп пбјащоенп у Ппглављу 4.1.2. Извпд из регистра виспкпщкплских 

устанпва Републике Српске је дпступан на web страници Агенције.9   

Наппмиоемп да у складу са пдредбама раније важећег закпна у пбласти виспкпг пбразпваоа, 

акредитација није била пбавезна и дпзвпла за рад (лиценца) се сматрала ппшетнпм 

акредитацијпм. Закпнпм п пбезбјеђеоу квалитета акредитација је, кап ппступак пбезбјеђеоа 

квалитета заснпван на сампвреднпваоу и пцјени независних струшоака ради пптврде 

испуоаваоа услпва за наставак пбављаоа дјелатнпсти, ппстала пбавезујућа и прпписанп је да 

виспкпщкплске устанпве ппдлијежу перипдишнпј акредитацији сваких пет гпдина.  У шлану 49. 

став 3. наведенпг закпна је прпписанп да су виспкпщкплске устанпве кпје су стекле ппшетну 

акредитацију у складу са раније важећим закпнпм кпјим се уређује пбласт виспкпг 

пбразпваоа, дужне да ппкрену ппступак акредитације у рпку не дужем пд двије гпдине пд 

дана ступаоа на снагу Закпна п пбезбјеђеоу квалитета.  

У тренутку ступаоа на снагу Закпна п пбезбјеђеоу квалитета (јули 2020. гпдине), самп три 

виспке щкпле су пбављале дјелатнпст виспкпг пбразпваоа на пснпву ппшетне акредитације и 

све три су ппднијеле захтјеве за акредитацију у прпписанпм рпку. Ппступци акредитације за 

наведене виспкпщкплске устанпве су у разлишитим фазама (видјети Ппглавље 4.1.2 и Табелу 

1).    

  

                                                           
7
 Јануар 2023. гпдине 

8
 Ппд важећим регистрима се ппдразумијевају Регистар виспкпщкплских устанпва и студијских прпграма Републике 

Српске кпји впди Министарствп, Државни регистар акредитпваних виспкпщкплских устанпва кпји впди Агенција за 
развпј виспкпг пбразпваоа и псигураое квалитета у БиХ  и евиденција виспкпщкплских устанпва кпје впди Центар 
за инфпрмисаое и признаваое дпкумената из пбласти виспкпг пбразпваоа БиХ 
9  https://www.avors.org/index.php/sr/r-gis-r  

 

https://www.avors.org/index.php/sr/r-gis-r
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Ред. 

брпј 

ВИСПКПШКПЛСКА 

УСТАНПВА  
СТАТУС АКРЕДИТАЦИЈЕ 

1 Универзитет у Баопј Луци  

Акредитација виспкпщкплске устанпве и 16 студијских прпграма 

уписана у све важеће регистре.   

Устанпва је у 2022. гпдини за акредитацију пријавила 17 

студијских прпграма. Планирана је кластерска акредитација 

пријављених студијских прпграм, ппдјелпм у два кластера, у 

складу са Гпдищоим планпм акредитације студијских прпграма. 

2 
Универзитет у Истпшнпм 
Сарајеву  

Акредитација виспкпщкплске устанпве и 12 студијских прпграма 

уписана у све важеће регистре. 

У заврщнпј фази је кластерска акредитација 12 студијских 

прпграма из пбласти инжеоерства и технплпгије.  

3 
Независни универзитет 
Баоа Лука 

Акредитација виспкпщкплске устанпве и 5 студијских прпграма 

уписана у све важеће регистре  

4 
Универзитет за ппслпвне 
студије Баоа Лука 

Акредитација виспкпщкплске устанпве уписана у све важеће 

регистре. У тпку је упис у регистар на нивпу БиХ 12 студијских 

прпграма првпг и другпг циклуса студија.  

5 
Виспка щкпла Banja Luka 
College 

Акредитација виспкпщкплске устанпве и два студијска прпграма 

уписана у све важеће регистре.  

У тпку је  акредитација једнпг пријављенпг студијскпг прпграма 

пп мпделу ппјединашне акредитације 

6 
Универзитет Синергија 
Бијељина 

Акредитација виспкпщкплске устанпве и псам студијских 

прпграма уписана у све важеће регистре  

7 
Виспка щкпла за услужни 
бизнис Истпшнп Сарајевп -
Спкплац 

Акредитација виспкпщкплске устанпве и студијскпг прпграма 

уписана  у све важеће регистре  (видјети Ппглавље 4.1.2).  

Агенција задужена да спрпведе тематскп вреднпваое 

виспкпщкплске устанпве и студијскпг прпграма у дијелпвима кпји 

се пднпсе на критеријум Креираое и усвајаое студијских 

прпграма и критеријум Људски ресурси, гпдину дана накпн  

издаваоа рјещеоа п акредитацији  

8 Слпбпмир П Универзитет 
Акредитација виспкпщкплске устанпве и 13 студијских прпграма 

уписани у све важеће регистре   

9 
Паневрппски универзитет 
Апеирпн, Баоа Лука 

Виспкпщкплска устанпва има важеће Дппунскп рјещеое п 

акредитацији уписанп у важеће регистре. 

Заврщен ппступак ваоскпг вреднпваоа устанпве и 16 студијских 

прпграма. У тпку је прибављаое преппруке ХЕА (на пснпву 

мищљеоа Кпмисије струшоака) и издаваое аката п исхпду 

акредитације (видјети Ппглавље 4.1.2)     

10 

Виспка щкпла за 
примијеоене и правне 
науке „Прпметеј”  Баоа 
Лука 

Виспкпщкплска устанпва има важеће Дппунскп рјещеое п 

акредитацији уписанп у важеће регистре.      

Заврщен ппступак ваоскпг вреднпваоа устанпве и два студијска 

прпграма. У тпку је  разматраое извјещтаја пд стране 

Акредитацијскпг вијеће Агенције и усаглащаваоа кпнашних 

верзија извјещтаја.  
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11 
Виспка ппслпвнп технишка 
щкпла Дпбпј 

Виспкпщкплска устанпва има важеће Дппунскп рјещеое п 

акредитацији  уписанп у важеће регистре      

Устанпва је у ппступку реакредитације. Именпвана је Кпмисија 

струшоака за ппступак ваоскпг вреднпваоа виспкпщкплске 

устанпве и једнпг студијскпг прпграма.   

12 
Универзитет за ппслпвни 
инжеоеринг и меначмент 
Баоа Лука 

Виспкпщкплска устанпва има важеће Дппунскп рјещеое п 

акредитацији уписанп у важеће регистре.         

Устанпва је у ппступку реакредитације. Заврщени су ппступци 

рецензија псам студијских прпграма првпг и другпг циклуса 

студија и именпвана је Кпмисија струшоака за ппступак ваоскпг 

вреднпваоа виспкпщкплске устанпве и пријављених 

 студијских прпграма.   

13 
Виспка щкпла за 
екпнпмију и инфпрматику 
Приједпр 

Устанпва и један студијски прпграм се налазе у ппступку ваоскпг 

вреднпваоа (видјети ппглавље 4.1.2).  

Сашиоени су кпнашни извјещтаји п ваоскпм вреднпваоу устанпве 

и студијскпг прпграма, прибављене преппруке надлежних 

тијела/институција и у тпку је издаваое акта п исхпду 

акредитације. 

Устанпва пбавља дјелатнпст виспкпг пбразпваоа на пснпву 

ппшетне акредитације, у складу са раније важећим Закпнпм п 

виспкпм пбразпваоу и шланпм 49. став 3. Закпна п пбезбјеђеоу 

квалитета. 

14 
Универзитет „Бијељина”, 
Бијељина 

Акредитација виспкпщкплске устанпве и пет студијских прпграма 

уписана у све важеће регистре 

15 
Виспка медицинска щкпла 
Приједпр 

Акредитација виспкпщкплске устанпве и једнпг студијскпг 

прпграма уписана у све важеће регистре 

16 
Виспка щкпла „Кплеч 
кпзметплпгије и естетике“ 
Баоа Лука   

Устанпва се налази у ппступку ваоскпг вреднпваоа (видјети 

Ппглавље 4.1.2). Сашиоени су извјещтаји п ваоскпм вреднпваоу 

виспкпщкплске устанпве и студијскпг прпграма и дпстављени 

Акредитацијскпм вијећу на разматраое. 

Устанпва пбавља дјелатнпст виспкпг пбразпваоа на пснпву 

ппшетне акредитације, у складу са раније важећим Закпнпм п 

виспкпм пбразпваоу и шланпм 49. став 3. Закпна п пбезбјеђеоу 

квалитета.   

17 
Виспка щкпла за туризам и 
хптелијерствп Требиое  

Устанпва се налази у ппступку ваоскпг вреднпваоа (видјети 

Ппглавље 4.1.1)  Именпвана је Кпмисија струшоака за ваоскп 

вреднпваое устанпве и студијских прпграма.   

Устанпва пбавља дјелатнпст виспкпг пбразпваоа на пснпву 

ппшетне акредитације, у складу са раније важећим Закпнпм п 

виспкпм пбразпваоу и шланпм 49. став 3. Закпна п пбезбјеђеоу 

квалитета.   

18 
Виспка медицинска щкпла 
здравства Дпбпј  

Виспкпщкплска устанпва и студијски прпграм акредитпвани и 

уписани у све важеће регистре.  

Табела 1. Статус акредитације виспкпщкплских устанпва 
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4.2. ППСТУПЦИ ВАОСКПГ ВРЕДНПВАОА У СВРХУ ППЧЕТНЕ АКРЕДИТАЦИЈЕ 

 

У складу са административнп-правним пквирпм за ппступке ваоскпг вреднпваоа 

виспкпщкплске устанпве и/или студијскпг прпграма у сврху ппшетне акредитације кпји је 

запкружен у 2021. гпдини, у 2022. гпдини прпведени су први ппступци ппшетне акредитације 

студијских прграма и дате преппруке за издаваое дпзвпла за рад истих.  Ппступци  ваоскпг 

вреднпваоа у сврху ппшетне акредитације су прпведени за два студијска прпграма:  

 Синплпгија (први циклус) на Филплпщкпм факултету Универзитета у Баопј Луци и 

  Гепграфија (први циклус) на Прирпднп-математишкпм факултету Универзитета у Баопј 

Луци.  

На пснпву извјещтаја и струшних мищљеоа Кпмисија рецензената, Агенција је за пба студијска 

прпграма дала Министарству преппруку за издаваое дпзвпле за рад. 

У 2022. гпдини су заппшели ппступци  ваоскпг вреднпваоа у сврху ппшетне акредитације за три 

студијска прпграма на Универзитету у Баопј Луци:  

 Хемија (трећи циклус) на Прирпднп-математишкпм факултету,  
 

 Безбједнпст и криминалистика (други циклус) на Факултету безбједнпсних наука и 
 

 Инжеоерствп защтите живптне средине (први циклус) на Рударскпм факултету у 

Приједпру.  

 

Прпведени ппступци ваоскпг вреднпваоа у сврху ппшетне акредитације су указали на пптребу 

прилагпђаваоа система ваоскпг вреднпваоа у неким специјалним слушајевима (кратки циклус 

студија, једнпгпдищои мастер студиј, дпдаваое нпвих мпдула у ппстпјеће студијске 

прпграме).  Прилагпђене  прпцедуре би требале бити ппједнпстављене у пднпсу на ваоскп 

вреднпваое пптпунп нпвих студијских прпграма, щтп укљушује и неппхпднпст измјена 

закпнских и ппдзакпнских аката у пбласти ппшетне акредитације. 

 

4.3.  АЖУРИРАОЕ ЛИСТА РЕЦЕНЗЕНАТА 

 
Агенција впди Листу рецензената за ваоскп вреднпваое у виспкпм пбразпваоу (Листа 

рецензената) кпја се у складу са Закпнпм, кпристи у ппступцима ппшетне акредитације и у 

ппступциме рецензије студијских прпграма. Листа рецензената је птвпренпг типа, те 

рецензенти из реда академскпг пспбља, привреде и праксе и студената мпгу да се пријављују 

тпкпм цијеле гпдине. Одлукпм п нашину фпрмираоа и структури Листе и критеријумима за 

избпр струшоака на Листу рецензената дефинисани су критеријуми за сваку категприју 

рецензената, а пристигле пријаве разматра Управни пдбпр и на Листу уврщтава рецензенте 

кпји испуоавају услпве дефинисане наведенпм пдлукпм.10  

 

  

                                                           
10 https://www.avors.org/images/lista_recenzenata/odluka_o_nacinu_formiranja_liste_recenzenata.pdf   

https://www.avors.org/images/lista_recenzenata/odluka_o_nacinu_formiranja_liste_recenzenata.pdf
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Тренутнп се на Листи рецензената налази 698 рецензената11 и тп:  
 

Из реда академске заједнице  606: 
 

 Прирпдне науке – 82 
 

 Инжеоерствп и технплпгија –  154 
 

 Медицинске и здравствене науке – 57 
 

 Ппљппривредне науке –19 
 

 Друщтвене науке – 224 
 

 Хуманистишке науке –  70 
 

Из реда студената: 53 
 

Из реда привреде и праксе: 39 

 

С пбзирпм на сталне и брзе флуктуације рецензената, ппсебнп у категприји студената, и на 

недпстатак рецензената из пдређених наушних ппља/ужих наушних пбласти у категприји 

академске заједнице, Агенција је анализирала мпгућнпсти за превазилажеое наведених 

недпстатака и ангажпваое признатих експерата у пбласти ваоскпг вреднпваоа у ппступцима 

акредитације. Иницирана су пдређена рјещеоа крпз ппвезиваое са другим слишним листама у 

регипну, те сппразуме п сарадои са другим агенцијама у пбласти пбезбјеђеоа квалитета. 

Такпђе,  ппвећаваоем брпја студијских прпграма кпји би били вреднпвани на енглескпм језику 

птвприла би се мпгућнпст ангажпваоа већег брпја рецензената из система виспкпг 

пбразпваоа кпји нису из истпг гпвпрнпг ппдрушја и кпји нису традиципналнп ппвезани са 

системпм виспкпг пбразпваоа Републике Српске.   

 

4.4.  МЕЂУНАРПДНА САРАДОА, УЧЕШЋЕ У ПРПЈЕКТИМА И ПСТАЛЕ АКТИВНПСТИ    

 

4.4.1.  Aктивнпсти у пквиру мрежа и аспцијација  
 

 Мрежа агенција за псигураое квалитета у виспкпм пбразпваоу Централне и Истпшне 

Еврппе (Central and Eastern European Network of Quality Assurance Agencies in Higher 

Education - CEENQA) 

Агенција је пунпправни шлан CEENQA пд 2013. гпдине.  У перипду 2017- 2021. гпдине Агенција 

је имала и свпг представника у Изврщнпм пдбпру CEENQA, дпк је представник Агенције у 

једнпм мандату пбављала и дужнпст пптпредсједника CEENQA. Представници Агенције су 

тпкпм 2022. гпдине ушествпвали на сљедећим састанцима представника агенција шланица 

CEENQA мреже: 

- 19.01.2022. гпдине пдржан је састанак кпји је бип ппсвећен питаоима ппвјереоа у 

ппступцима ваоскпг вреднпваоа у агенцијама за акредитацију, 
 

- састанак пдржан 16.03.2022. гпдине је бип ппсвећен теми ваоскпг вреднпваоа 

дпктпрских студија, 
 

- 18.05.2022. гпдине пдржан је састанак ппсвећен питаоу улпге представника 

тржищта рада у пбезбјеђеоу квалитета виспкпщкплских устанпва, 

                                                           
11

 https://www.avors.org/index.php/sr/lis-r-c-nz-n 
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- на састанку пдржанпм 20.07.2022. гпдине је, ппред извјещтаја предсједника и 

шланпва пдбпра, разматрана тема пбезбјеђеоа квалитета у виспкпм пбразпваоу у 

ратним услпвима, 
 

- на састанку пдржанпм 16.11.2022. гпдине је разматрана тема пбезбјеђеоа 

квалитета дигиталнпг пбразпваоа. 

 

 Еврппскa аспцијацијa за пбезбјеђеое квалитета у виспкпм пбразпваоу (European 

Association for Quality Assurance in Higher Education – ENQA).  

Агенција је придружени шлан ENQA пд 2018. гпдине. Представници Агенције су тпкпм 2022. 

гпдине ушествпвали на сљедећим састанцима ENQA: 

- Генерална скупщтина ENQA кпја је пдржана путем Zoom апликације 28.04.2022. 

гпдине. На Скупщтини је разматран пријем нпвих шланица, какп у пунпм шланству 

такп и придружених шланица, те ппступци ваоскпг вреднпваоа рада агенција. 
 

- Фпрум ENQA у Кардифу пд 22-24. јуна 2022. гпдине.  Представнице Агенције су 

представиле прпјекат рангираоа виспкпщкплских устанпва у Републици Српскпј. 

- Агенција је ушествпвала у раду Генералне скупщтине ENQA кпја је пдржана 26- 29. 

пктпбра 2022. гпдине у Стпкхплму, Шведска. На скупщтини је разгпваранп п 

глoбалним перспективама у пбласти пбезбјеђеоа квалитета, уз ушещће 

представника мрежа агенција у виспкпм пбразпваоу из Африке, Југпистпшне Азије 

и земаља Гплфскпг залива. Закљушенп је да је пптребнп интензивирати сарадоу у 

пбласти пбезбјеђеоа квалитета у виспкпм пбразпваоу између земаља Еврппе и 

земаља Африке и Азије. У тпку рада скупщтине прганизпване су три радипнице:  п 

пбезбјеђеоу квалитета ушеоа на даљину, везе између пбезбјеђеоа квалитета и 

признаваоа страних виспкпщкплских исправа, кап и радипница ппсвећена будућим 

перспективама Стандарда и смјерница за пбезбјеђеое квалитета у Еврппскпм 

прпстпру виспкпг пбразпваоа. Заврщни дип рада скупщтине ппсвећен је питаоима 

улпге агенција за пбезбјеђеое квалитета у пшуваоу академске шеститпсти. 

 

 Међунарпдна мрежа агенција за пбезбјеђеое квалитета у виспкпм пбразпваоу 

(International Network for Quality Assurance Agencies in Higher Education - INQAAHE) 

Агенција је пунпправни шлан INQAAHE пд 2015. гпдине. Представници Агенције ушествувују у 

активнпстима мреже, те су пд 06. дп 09. јуна 2022. гпдине пратили гпдищоу кпнференцију 

мреже путем Zoom апликације.  Тема кпнференције је била дугпрпшна пдрживпст система 

ваоских вреднпваоа, кап и рад агенција за пбезбјеђеое квалитета на унапређеоу стандарда у 

пбласти виспкпг пбразпваоа. 

 

4.4.2.  Сарадоа са другим агенцијама  

 
Сарадоа са ХЕА, кпја је пстварена дпласкпм нпвпг рукпвпдства ХЕА у 2021. гпдини, је 

настављена и унапређена тпкпм 2022. гпдине. Убрзане су прпцедуре именпваоа кпмисија 
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струшоака за ваоскп вреднпваое у ппступку акредитације, издаваоа преппрука за 

акредитацију и уписа у Регистар акредитпваних устанпва кпје впди ХЕА.  

Радна групу за израду мпдела акредитације студијских прпграма, кпју је ХЕА фпрмирала у 

децембру 2021. гпдине, је тпкпм 2022. гпдине пдржала десет састанака на кпјима су активнп 

ушествпвали и представници Агенције. Агенција је Раднпј групи ппнудила на увид акта 

Агенције кпјима се регулище ппступак акредитације студијских прпграма, будући да у Бпсни и 

Херцегпвини јединп Република Српска спрпвпди акредитацију студијских прпграма. Детаљнп 

је представљен мпдел кластерске акредитације студијских прпграма, кап и акредитација пп 

мпделу рецензије. 

Настављена је сарадоа са агенцијама са кпјима Агенција има пптписане 
сппразуме/мемпрандуме:  

 Наципналнп телп за акредитацију и прпверу квалитета у виспкпм пбразпваоу Србије 

(НАТ).  Делегација НАТ-а је 5. пктпбра 2022. гпдине ппсјетила Агенцију и на састанку је 

разгпваранп п прпцедурама за акредитацију виспкпщкплских устанпва и студијских 

прпграма, шланству у међунарпдним аспцијацијама и мрежама, кап и другим кљушним 

активнпстима у раду двију агенција. 
 

 Агенција за кпнтрплу и пбезбјеђеое квалитета виспкпг пбразпваоа (AKOVKO), Црна 

Гпра. Директпр AKOVKO је 21. јула 2022. гпдине ппсјетип Агенцију. Ппсјета је била 

пријатељске и кпнсултативне прирпде и разгпваралп се п сарадои и унапређеоу рада 

двију агенција с пбзирпм на Мемпрандум п сарадои кпји су двије агенције пптписале у 

пктпбру 2020. гпдине. 

 Наципнална агенција за акредитацију у пбласти пбразпваоа (NAA), Руска Федерација,  
 

 Агенција за пбезбјеђеое квалитета и стратещки развпј виспкпг пбразпваоа Арагпна 

(ACPUA), Шпанија 
 

 Аспцијација за вреднпваое и акредитацију наставнишких студијских прпграма из 

Турске (ЕПДАД)12 
 

 Агенција за квалитет у виспкпм пбразпваоу Каталпније (AQU),13  Шпанија 

 

4.4.3. Прпјекти 
 

Агенција је партнер у прпјекту Образпваое и заппшљаваое кпји финансира Еврппска унија и 

кпји се реализује у перипду 2020-2022. гпдине. Прпјекат пбухвата шетири кпмппненте кпје се 

пднпсе на разлишите аспекте свих система пбразпваоа у Бпсни и Херцегпвини, те укљушује све 

надлежне пбразпвне власти. Агенција је предвиђена кап један пд кљушних партнера у пквиру 

друге кпмппненте прпјекта „Осигураое квалитета виспкпг пбразпваоа“ кпја има за циљ развпј 

стандарда квалификација и стандарда занимаоа, кап и унапређеое механизама 

преппзнаваоа нефпрмалнпг и инфпрмалнпг пбразпваоа. Представник Агенције је и шлан 

Управнпг пдбпра прпјекта.  

                                                           
12

 Association for Evaluation and Accreditation of Teacher Education Programs – EPDAD/ЕПДАД 
13

 Agència per a la Qualitat del Sistema Universitari de Catalunya – AQU 

https://akokvo.me/
http://www.nica.ru/en
https://acpua.aragon.es/es/agencia-de-calidad-y-prospectiva-universitaria-de-aragon
https://acpua.aragon.es/es/agencia-de-calidad-y-prospectiva-universitaria-de-aragon
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Еврппска кпмисија пдпбрила је у фебруару 2022. гпдине финансираое прпјекта Ппдршка 

еврппским агенцијама за пбезбјеђеое квалитета у дпстизаоу ESG (Supporting European QA 

Agencies in meeting the ESG II - SEQA-ESG2 - 101061461 - GAP-101061461) кпји кппрдинище 

ENQA. Агенција за виспкп пбразпваое Републике Српске једна је пд пет агенција за 

пбезбјеђеое квалитета у виспкпм пбразпваоу кпје ће заједнп са ENQA бити партнери у 

прпјекту кпји има за циљ да агенцијама пружи ппдрщку у пунпм дпстизаоу усклађенпсти рада 

са захтјевима Стандарда и смјерница за пбезбјеђеое квалитета у Еврппскпм прпстпру виспкпг 

пбразпваоа.  

У 2022. гпдини реализпване су препстале активнпсти у прпјекту Рангираоа виспкпшкплских 

устанпва Републике Српске:14  
 

 заврщетак дијела прпјекта кпји се пднпси на библипметријски ушинак, 
 

 ппсјете факултетима/виспким щкплама кпје нису реализпване у 2021. гпдини,  
 

 пдређиваое укупнпг брпја бпдпва пп свим скуппвима критеријума, 
  

 развпј апликације за приказ резултата рангираоа.     

Оснпвни циљ прпјекта је унапређеое система виспкпг пбразпваоа Републике Српске. 

Рангираое се мпже ппсматрати кап дпдатни механизам пбезбјеђеоа квалитета у виспкпм 

пбразпваоу кпји је кпмплементаран са ппстпјећим мпделима ваоскпг вреднпваоа 

виспкпщкплских устанпва и студијских прпграма у Републици Српскпј. Рангираоем је 

пбухваћенп 74 факултета са девет универзитета, те псам виспких щкпла из Републике Српске. 

Рангираое је прпведенп пд стране Експертскпг тима пд шетири шлана (Бпсна и Херцегпвина, 

Србија, Хрватска и Слпвенија), при шему су у рад тима били укљушени и представници Агенције.  

Агенција је за пптребе реализације дијела прпјекта кпји се пднпси на мјереое наушнпг ушинка 

истраживаша из Републике Српске, накпн прпведенпг ппступка јавне набавке путем 

кпнкурентскпг ппзива, закљушила угпвпр за услуге прикупљаоа и пбраде библипметријских 

ппдатака са Центрпм за евалуацију у пбразпваоу и науци (ЦЕОН) из Бепграда. 

У тпку реализације прпјекта развијена је јединствена метпдплпгија рангираоа виспкпщкплских 

устанпва кпја укљушује вреднпваое три скупа критеријума: први скуп критеријума - 

наушнпнаставни прпцес, други скуп критеријума - наушнпистраживашки рад и трећи скуп 

критеријума - сарадоа са привредпм и друщтвенпм заједницпм (трећа мисија виспкпщкплске 

устанпве - 3М). За сваки скуп критеријума дефинисани су ппдкритеријуми са прпвјерљивим и 

мјерљивим индикатприма  и тп:  за први скуп критеријума 10 ппдкритеријума са 43 

индикатпра, за други скуп критеријума 9 ппдкритеријума са 34 индикатпра и за трећи скуп 

критеријума  10 ппдкритеријума са 23 индикатпра. Такпђе је усаглащена метпдплпгија 

прпвјере свакпг пд индикатпра, кпја укљушује: библипметријскп рангираое факултета/виспких 

щкпла, преглед web страница свих факултета/виспких щкпла и ппсјете Експертскпг тима 

факултетима/виспким щкплама.  

                                                           
14

 Агенција је пд стране Кпмисије за бпрбу прптив негативних ппјава у виспкпм пбразпваоу у Републици Српскпј 

(„Службени гласник Републике Српске“, брпј 14/21) на сједници пдржанпј 17. фебруара 2021. гпдине задужена да 

припреми приједлпг прпјекта рангираоа виспкпщкплских устанпва у Републици Српскпј. Дпстављени прпјектни 

приједлпг Кпмисија је разматрала и једнпгласнп усвпјила на сједници пдржанпј 18. марта 2021. гпдине.  
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Утврђен је максималан брпј пд 100 бпдпва. За академске студијске прпграме је утврђена 

расппдјела бпдпва: за први скуп критеријума 35 бпдпва,  за други скуп критеријума 50 бпдпва 

и за трећи скуп критеријума  15 бпдпва. Мјереое наушнпг ушинка је инкпрпприранп у други 

скуп критеријума, кап ппдкритеријум кпји се вреднује са 35 бпдпва. 

При дефинисаоу ппдкритеријума  впдилп се рашуна и п специфишнпстима ппјединих наушних 

пбласти.  Узимајући у пбзир специфишнпсти струкпвних студијских прпграма и услпве за избпр 

у наставнп-умјетнишка зваоа, тежински фактпри у пквиру првпг и другпг скупа критеријума су 

прилагпђени пвпј врсти студијских прпграма на сљедећи нашин:  први скуп критеријума  50 

бпдпва, други скуп критеријума 35 бпдпва  и  трећи скуп критеријума  15 бпдпва. Мјереое 

наушнпг ушинка за струкпвне студијске прпграме и студијске прпграме из пбласти умјетнпсти се 

у пквиру другпг скупа критеријума вреднује са 20 бпдпва.  

Прикупљаое и пбрада библипметријских ппдатака је изврщена пд стране ЦЕОН-а, у складу са 

Угпвпрпм п набавци услуге закљушеним између Агенције и  ЦЕОН-a накпн прпведенпг ппступка 

јавне набавке. Оснпву за мјереое библипметријскпг ушинка је шинип мпдел ЦЕОН-а кпји је 

кпнципиран за пптребе вреднпваоа наушних ентитета малих земаља у развпју (middle-income, 

catching-up, emerging economies/countries). Ријеш је п земљама шије универзитете није мпгуће 

вреднпвати у пквиру ппзнатих система за рангираое (ARWU/„Шангајска листа“, THE WU 

Rankings, QS WU Rankings, Laiden Rankings итд.), збпг недпвпљне заступљенпсти радпва и 

цитата оихпвих истраживаша у наушним базама кпје ти системи кпристе кап извпре за 

утврђиваое ушинка. 15 

Мјереое наушнпг ушинка је пбухватилп перипд пд 2011. дп 2020. гпдине. Прпјектпм је 

дефинисанп ппсматраое десетпгпдищоег перипда не самп збпг знашаја ппдатака и праћеоа 

трендпва за сваки ентитет рангираоа и укупан систем виспкпг пбразпваоа, већ и збпг 

недпвпљне наушне прпдуктивнпсти истраживаша из Републике Српске кпја птежава адекватну 

статистишку пбраду ппдатака и  диференцијацију ентитета рангираоа. 

За мјереое наушнпг ушинка утврђени су следећи индикатпри ушинка: прпдуктивнпст изражена 

апсплутним бпјем пбјављених радпва, прпдуктивнпст изражена апсплутним бпјем пбјављених 

фракција радпва, утицајнпст радпва изражена апсплутним бпјем пстварених цитата и 

утицајнпст радпва изражена апсплутним бпјем пстварених цитатних фракција. Дпдатнп су 

утврђени и „нпрмализпвани ппказатељи“ прпдуктивнпсти и утицајнпсти: збирна 

прпдуктивнпст изражена брпјем шланака ппндерисаних кприщћеоем стандардне фпрмуле 

ЦЕОН‑а (Рп), збирна прпсјешна прпдуктивнпст пп истраживашу изражена брпјем шланака 

ппндерисаних кприщћеоем стандардне фпрмуле ЦЕОН‑ а (Ри),  збирна утицајнпст изражена 

брпјем цитата ппндерисаних кприщћеоем стандардне фпрмуле ЦЕОН‑ а (Цп), збирна 

прпсешна утицајнпст пп истраживашу изражена брпјем цитата ппндерисаних кприщћеоем 

стандардне фпрмуле ЦЕОН‑ а (Ци). 

                                                           
15

 Одабир и дефинисаое индикатпра ушинка, кап и укупна метпдплпгија вреднпваоа наушнпг ушинка, изведени су из 

ппщте дпктрине евалуативне библипметрије, Принципа евалуације науке у малим земљама у развпју и транзицији 

(МЗРТ) ЦЕОН-а и релевантних смјерница впдећих регулатпрних међунарпдних институција, садржаних у 

дпкуменатима: The San Francisco Declaration on Research Assessment (DORA), Leiden Manifesto for Research Metrics и  

Berlin Principles on Ranking of Higher Education Institutions.  
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За ппндерисаое шланака/цитата кприщћени су сљедећи тежински фактпри:  у међунарпднпм 
шасппису  -  5 бпдпва, у регипналнпм шасппису - 3 бпда и у наципналнпм шасппису - 2 бпда.16 

Кап извпри за мјереое наушне прпдуктивнпсти кприщћене су сљедеће глпбалне и регипналне 

цитатне базе:  

 међунарпдна база Web of Science Core Collection: SCI,  SSCI, A&HCI and Conference 

Proceedigs  кпја пбухвата 24.200 наушних шаспписа,  

 регипнална база SouthEast European Science Advanced through Evaluation (SEESAmE) са 

500 шаспписа, 

 регипнална база SCI Index Plus са 520 шаспписа,   

 узпрак пд 25 наципналних шаспписа у Републици Српскпј. 17 

Накпн прикупљаоа и пбраде ппдатака утврђени су ппдаци п наушнпм ушинку:  за пбе 

димензије ушинка (прпдуктивнпст изражена брпјем пбјављених радпва и фракција радпва и 

утицајнпст радпва изражена брпјем пстварених цитата и цитатних фракција) и за три нивпа 

изврснпсти шаспписа из кпјих су ппдаци преузети (глпбални, регипнални и наципнални нивп). 

Варијаблама су накпн генерисаоа сирпвих резултата за пбе димензије ушинка и сва три нивпа 

изврснпсти, у дпгпвпру Агенције и ЦЕОН-а, дпдијељени пдређени тежински фактпри. 18 

Обједиоени резултат библипметријскпг ушинка пбухвата пбе димензије, прпдуктивнпст и 

утицајнпст. Утврђен је кап „кпмппзитни скпр шетири нпрмализпвана индикатпра“. Сва шетири 

индикатпра су претхпднп трансфпрмисана на скалу перцентила. Приликпм израшунаваоа 

кпмппзитнпг скпра кап прпсешнпг перцентила, упптребљени су следећи тежински фактпри 

(ппндери):  Рп - тежински фактпр 2, Ри -  тежински фактпр 1, Цп -  тежински фактпр 3, Ци - 

тежински фактпр 2.  Резултат је затим изражен у бпдпвима дпбијеним трансфпрмацијпм на 

скалу у расппну кпји пдгпвара првпм скупу критеријума, какп би ушествпвап са истпм тежинпм 

(35 бпдпва) у свеукупнпм рангираоу ентитета. Узета је реална гпроа граница на тпм скупу 

критеријума, 21 бпд, на пснпву кпрелације између библипметријскпг ушинка и првпг скупа 

критеријума кпја изнпси 0,64.  Дпоа граница је присилнп пдређена кап нулта, какп би се 

избегап артефакт да факултети нултпг библипметријскпг ушина имају неки ненулти брпј 

бпдпва.  

Три шлана Експертскпг тима су изврщила прелиминарнп бпдпваое свакпг ентитета рангираоа 

пп свим ппдкритеријумима/индикатприма, псим ппдкритеријума библипметријскпг ушинка, за 

кпји је бип задужен ЦЕОН.  Бпдпваое је изврщенп на пснпву детаљне анализе интернет 

страница факултета и виспких щкпла кпја ја пбављена у два наврата, те накпн ппсјета свакпм 

факултету/виспкпј щкпли. 

Укупан брпј бпдпва за ппједини ентитет рангираоа је пдређен кап збир бпдпва пп свакпм 

скупу критеријума. За пвакав нашин пдређиваоа укупнпг брпја бпдпва ппстпји статистишкп 

                                                           
16

 Такпђе су утврђени и „релативни ппказатељи“ ушинка: релативни цитатни индекс - брпј цитата пп шланку (Ц/Р), 
кап и гпдищои индикатпр раста прпдуктивнпсти (Пу+). 
17 

Пппис пд 25 шаспписа кпји се издају у Републици Српскпј селектпван је у складу са критеријумима из прпјекта 
рангираоа. 
18 

Tежински фактпри су пдређени арбитрарнп. Прпистишу из ппщтег става да је цитиранпст важнија кпмппнента пд 

прпдуктивнпсти и да је брпј пбјављених шланака ппд пдређенпм афилијацијпм важнији  пд тпг брпја, израженпг 

прпсешнп пп истраживашу. 



   

 

21 

пправдаое, ппщтп су све кпрелације међу резултатима на шетири скупа критеријума ппзитивне 

и виспке (варирају у расппну пд 0,56 дп 0,95), при шему кпрелације између библипметријскпг 

ушинка и првпг, другпг и трећег скупа критеријума изнпсе 0,64, 0,64 и 0,56 респективнп.  

 

4.4.4.  Ушещће на наушним скуппвима, пбукама и радипницама  

 
Представници Агенције  су 26. пктпбра 2022. гпдине ушествпвали у раду наушне кпнференције 

ппд називпм Нпве перспективе глпбалнпг пбразпваоа, истраживаоа и инпвација кпју је 

прганизпвап Универзитет „Luigj Gurakuqi“ из Скадра на кпјпј је представљен наушни рад на 

тему „Развпј и примјена кпмплекснпг мпдела рангираоа виспкпщкплских устанпва у 

Републици Српскпј“.  

Представници Агенције су ушествпвали на сљедећим пбукама/радипницама: 

 Мађарски пдбпр за акредитацију прганизпвап је 16. фебруара 2022. 

гпдине  вебинар  на кпјем је представљен DEQAR систем (The Database of Quality 

Assurance Results), пднпснп базе ппдатака п резултатима псигураоа квалитета19    

 Вебинар пдржан 3. марта 2022. гпдине Равнпправнпст и једнакпст у пбезбјеђеоу 

квалитета у виспкпм пбразпваоу  је прганизпван пд стране Агенције за пбезбјеђеое 

квалитета и акредитацију Аустрије. Вебинар је бип ппсвећен питаоима рпдне 

равнпправнпсти, али и равнпправнпсти пп свим другим пснпвама, кпје укљушују и 

наципналну и вјерску ппредијељенпст, те једнакпсти за пспбе са инвалидитетима. 

 Вебинар пдржан 28. априла 2022. гпдине у прганизацији UNESCO-a се бавип темпм 

прекпгранишнпг пбезбјеђеоа квалитета у виспкпм пбразпваоу. 

 Вебинар у прганизацији ENQA пд 27. септембра 2022. гпдине је бип ппсвећен ваоскпм 

вреднпваоу микрпкреденцијала.  

 Обука за енергетске меначере јавних институција, устанпва и предузећа у надлежнпсти 

јединица лпкалних сампуправа и министарстава Републике Српске, пдржана у 

децембру 2022.  гпдине. 

 

4.4.5. Сарадоа са институцијама и тијелима у пбласти виспкпг пбразпваоа 
 

Представници Агенције су редпвнп присуствпвали сједницама Савјета и Ректпрске 

кпнференције Републике Српске (РКРС) и инфпрмисали шланпве пвих тијела п актуелним 

дещаваоима у пбласти акредитације. Представници Агенције ушествују у Раднпј групи за 

израду Приједлпга стратегије развпја Министарства за перипд 2022-2028. гпдине кпја је 

пдржала двије радипнице и два састанка у перипду јануар - мај 2022. гпдине.  

Агенција кпнтинуиранп ушествује у раду Одбпра за стабилизацију и придруживаое, Ппдпдбпра 

за инпвације, инфпрмаципнп друщтвп и спцијалну пплитику између ЕУ и БиХ, кап и  у 

припремама редпвних гпдищоих извјещтаја п напретку БиХ у прпцесу еврппских интеграција у 

дијелу кпји се пднпси на пбезбјеђеое квалитета у виспкпм пбразпваоу. 
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 https://www.eqar.eu/about/projects/deqar-project/about-deqar 

https://www.eqar.eu/about/projects/deqar-project/about-deqar
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4.5.  ПРИЗНАВАОЕ СТРАНИХ ВИСПКПШКПЛСКИХ КВАЛИФИКАЦИЈА 

 

Од псниваоа у септембру 2021. гпдине, Центар за инфпрмисаое и признаваое страних 

виспкпщкплских квалификација (Центар) je изврщавап ппслпве и задатке из свпје 

надлежнпсти, а првенственп ппслпве  признаваоа страних виспкпщкплских квалификација. У 

2022. гпдини запримљенп је 95 захтјева за признаваое страних виспкпщкплских 

квалификација и издатп 81 рјещеое п признаваоу. У ппређеоу са 17 захтјева за признаваое 

страних виспкпщкплских квалификација и 13 рјещеоа п признаваоу издатих за перипд пд  

шетири мјесеца рада у 2021. гпдини, мпже се упшити тренд ппвећаоа брпја захтјева за 

признаваое у 2022. гпдини.   

У Табели 2 представљен је пресјек брпја захтјева за признаваое страних виспкпщкплских 

квалификација и издатих рјещеоа према државама. Највећи брпј захтјева - 37%,  се пднпсип на 

квалификације стешене у Србији, затим у Италији  - 12% , Аустрији -  7%  и Црнпј Гпри -  6%.  

ДРЖАВА БРПЈ ЗАХТЈЕВА БРПЈ РЈЕШЕОА 

Аустралија 4 4 

Аустрија 7 6 

Белгија 1 1 

Црна Гпра 6 6 

Данска 1 1 

Француска 1 1 

Хрватска 4 3 

Италија 11 7 

Јпрдан 1 1 

Канада 2 2 

Руска Федерација 7 5 

САД 4 2 

Сјеверна Македпнија 1 1 

Слпвенија 2 2 

Србија 35 32 

Швајцарска  2 2 

Шведска 1 1 

Турска 2 2 

Уједиоенп Краљевствп 2 2 

Шпанија 1 0 
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Табела 2. Преглед захтјева за признаваое и издатих рјещеоа  

Један пд најважнијих резултата рада Центра у претхпднпј гпдини је пствариваое сарадое са 

Агенцијпм за квалификације Републике Србије у дијелу кпји се пднпси на прпвјеру 

вјерпдпстпјнпсти виспкпщкплских квалификација из Републике Србије.  Од  јула 2022.  гпдине 

прпвјера вјерпдпстпјнпсти виспкпщкплских квалификација из Србије се реализује у директнпј 

кпмуникацији са Агенцијпм за квалификације Србије, щтп је знашајнп плакщалп и убрзалп 

ппступке признаваоа  пвих  виспкпщкплских квалификација.  

Агенција је пратила смјернице у пбласти признаваоа страних виспкпщкплских квалификација 

и настпјала да пбезбиједи присуствп Републике Српске у свим важним активнпстима кпје се 

реализују у БиХ и инпстранству. У јуну 2022. гпдине представница Центра присуствпвала је 

пкруглпм стплу   Признаваое нефпрмалнпг пбразпваоа и инфпрмалнпг учеоа у БиХ кпји је 

прганизпван у Сарајеву у склппу ИПА прпјекта Образпваое за заппшљаваое. Такпђе, 

представница Центра  присуствпвала је и кпнференцији Виспкп пбразпваое – трендпви и 

инпвације пдржанпј у Мпстару у пктпбру 2022. гпдине у прганизацији Центра за инфпрмисаое 

и признаваое дпкумената из пбласти виспкпг пбразпваоа (ЦИП-а) и ИПА прпјекта  

Образпваое за заппшљаваое. 

 

4.6. РАД ПРГАНА И ТИЈЕЛА АГЕНЦИЈЕ  

 

4.6.1. Управни пдбпр 

 
Управни пдбпр је прган управљаоа Агенцијпм шије су надлежнпсти прпписане шланпм 30. 

Закпна. Управни пдбпр има пет шланпва: три представника академске заједнице Републике 

Српске, једнпг представника привреде и праксе и једнпг представника студената.  

Чланпви Управни пдбпр Агенције су: 

 из реда академске заједнице: 
 

1. прпф. др Маријана Каппвић Сплпмун, предсједник Управнпг пдбпра 
 

2. прпф. др Дејан Бпкпоић, шлан и 

3. дпц. др Нина Сајић, шлан 20  
 

 из реда привреде и праксе: Тамара Симић, диплпмирани екпнпмиста, шлан и 
 

 представник студената: Василије Чабаркапа, шлан.21 

 

Управни пдбпр Aгенције je у 2022. гпдини пдржап 4  (шетири) редпвне сједнице и 4  (шетири) 

електрпнске сједнице.   

 

                                                           
20 Члан Управнпг пдбпра Агенције из реда академске заједнице прпф. др Невенкп Враоещ кпји је пбављап и 

функцију предсједника Управнпг пдбпра Агенције, на свпј захтјев а збпг преласка на нпву дужнпст (Омбудсмен за 

људска права Бпсне и Херцегпвине из реда српскпг нарпда), је на 187. сједници Владе Републике Срспке пдржанпј 

21.9.2022. гпдине, разријещен шланства у Управнпм Одбпру Агенције.  На истпј сједници за шлана Управнпг пдбпра 

из реда академске заједнице је именпвана дпц. др Нина Сајић. 
21 Представник студената је именпван Рјещеоем брпј: 04/1-012-2-3996/22 на 192. сједници Владе Републике 

Српске, пдржанпј дана 27.10.2022. гпдине 
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4.6.2. Акредитацијскп вијеће 
 

Акредитацијскп вијеће Агенције је струшнп и савјетпдавнп тијелп кпје у складу са шланпм 37. 

Закпна врщи кпнтрплу прпцеса вреднпваоа у смислу пбезбјеђеоа интегритета унутращоег 

система квалитета Агенције. Вијеће има пет шланпва и тп: два представника академске 

заједнице РС/БиХ, два представника академске заједнице из инпстранства и једнпг студента.  

Чланпви Акредитацијскпг вијећа су: 

1. Прпф. др Петар Марић, Електрптехнишки факултет  Универзитета у Баопј Луци, шлан из 

академске заједнице из Републике Српске 
 

2. Прпф. др Михајлп Маркпвић, Ппљппривредни факултет Универзитета у Баопј Луци, 

шлан из академске заједнице из Републике Српске 
 

3. Прпф. др Јелена Кпшпвић, Екпнпмски факултет Универзитета у Бепграду, бивщи 

директпр Наципналнпг тела за акредитацију и прпверу квалитета у виспкпм 

пбразпваоу Србије (НАТ), шлан из академске заједнице из инпстранства, 
 

4. Прпф. др Бпрут Кпсец, Прирпднп-технишки факултет Универзитета у Љубљани, шлан из 

академске заједнице из инпстранства, 
 

5. Таоа Елез, студент IV гпдине Прирпднп-математишкпг факултета Универзитета у Баопј 

Луци.22  

Акредитацијскп вијеће Агенције је у 2022. гпдини пдржалп 17 сједница на кпјима је дпнесенп 

девет закљушака п усклађенпсти ппступака ваоскпг вреднпваоа са Правилникпм п 

акредитацији виспкпщкплских устанпва и студијских прпграма Агенције, ESG-пм, 

Критеријумима за акредитацију виспкпщкплских устанпва у Републици Српскпј и БиХ те 

Критеријумима за акредитацију студијских прпграма у Републици Српскпј и БиХ.  Закљушци се 

пднпсе на ппступке ваоскпг вреднпваоа за:  

 Виспку щкплу за услужни бизнис Истпшнп Сарајевп, Спкплац и један студијски прпграм 

– анекси извјещтаја 
  

 Слпбпмир П  Универзитет, Бијељина и седам студијских прпграма првпг циклуса  и 

щест студијских прпграма другпг циклуса  студија,  
 

 Студијски прпграм Синплпгија на Филплпщкпм факултету Универзитета у Баопј Луци – 

ппшетна акредитација,  
  

 Виспку медицинску щкплу здравства Дпбпј и један студијски прпграм,  
 

 Студијски прпграм Гепграфија на Прирпднп-математишкпм факултету Универзитета у 

Баопј Луци – ппшетна акредитација,  
 

 Паневрппски универзитет Апеирпн и 11 студијских прпграма, 
 

 Виспку щкплу за екпнпмију и инфпрматику Приједпр и један студијски прпграм – 

анекси извјещтаја, 
 

 Виспку щкпла за примијеоене и правне науке „Прпметеј“ и два студијска прпграма, 

                                                           
22

 Представник студената је именпван Одлукпм п измјени и дппуни Одлуке п именпваоу Акредитацијскпг вијећа 
брпј: 1-02-1-479-4/22 пд 31.10.2022. гпдине 
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 Студијски прпграм Безбједнпст на Факултету безбједнпсних наука Универзитета у 

Баопј Луци – ппшетна акредитација.  

Остале сједнице Акредитацијскпг вијећа су се пднпсиле на изјащоаваое п приједлпзима 

кпмисија струшоака, измјенама приједлпга кпмисија струшоака и псталим питаоима кпја се 

тишу тпка ппступака акредитације.  

 

4.6.3. Кпмитет за жалбе и пригпвпре    
 

У складу са шланпм 28. Закпна,  Кпмитет за жалбе и пригпвпре (у даљем тексту: Кпмитет) је 

независнп тијелп Агенције кпје разматра пригпвпре виспкпщкплских устанпва изјављене у тпку 

трајаоа ппступка ваоскпг вреднпваоа, те дпнпси мищљеое п утемељенпсти пригпвпра, на 

пснпву кпјег Управни пдбпр дпнпси кпнашну пдлуку пп пригпвпру. Укпликп је на рјещеое 

Агенције изјављена жалба, Кпмитет утврђује да ли је жалба дппущтена, благпвремена и 

изјављена пд пвлащћенпг лица и дпнпси мищљеое на пснпву кпјег Управни пдбпр дпнпси 

кпнашну пдлуку прптив кпје се мпже ппкренути управни сппр пред надлежним судпм. 

У складу са Статутпм Агенције, Кпмитет има три шлана: два представника академске заједнице, 

пд кпјих је бар један струшоак из пбласти права, и једнпг представника студената. Чланпве 

Кпмитета из реда академске заједнице именује Управни пдбпр, накпн спрпведенпг ппступка 

јавне кпнкуренције, дпк шлана Кпмитета из реда студената Управни пдбпр именује на 

приједлпг Уније студената Републике Српске.  

Чланпви Кпмитета за жалбе и пригпвпре су: 

1. Прпф. др Валерија Шаула, Правни факултет Универзитета у Баопј Луци 
 

2. Дпц. др Саоа Гплијанин, Правни факултет Универзитета у Истпшнпм Сарајеву,  
 

3. Никпла Булпвић, студент другпг циклуса,  Универзитет у Баопј Луци.23 

Кпмитет је у 2022. гпдини пдржап једну редпвну сједницу на кпјпј је разматрана жалба Виспке 

щкпле за екпнпмију и инфпрматику из Приједпра на Закљушак Агенције за виспкп пбразпваое 

Републике Српске бр. 01/02-04-2-232-1/22 пд 18.05.2022. гпдине п привременпј пбустави 

ппступка акредитације. 

 

4.7. ПРГАНИЗАЦИЈА РАДА  

 
У складу са Правилникпм п унутращопј прганизацији и систематизацији радних мјеста у 

Агенцији, ппслпви и радни задаци из дјелатнпсти Агенције су у 2022. гпдини прганизпвани у 

пквиру сљедећих прганизаципних јединица: 

 Сектпр за ппшетну акредитацију,  
  

 Сектпр за акредитацију и међунарпдну сарадоу,   
 

 Сектпр за ппщте ппслпве и 
 

                                                           
23 Управни пдбпр Агенције је на 28. редпвнпј сједници пдржанпј 7.7.2021. гпдине, усвпјип Одлуку п именпваоу 

шланпва Кпмитета за жалбе и пригпвпре  



   

 

27 

 Центар за инфпрмисаое и признаваое страних виспкпщкплских квалификација - 

унутращоа прганизаципна јединица. 

У Агенцији је у 2022. гпдине, ппред директпра, билп заппсленп 9 (девет) радника са кпјима је 

закљушен угпвпр п раду на непдређенп вријеме. Ппред сталнп заппслених радника, Агенција је 

у 2022. гпдини за пптребе пбављаоа ппслпва и задатака из свпг дјелпкруга рада, ангажпвала и 

једнпг радника на пдређенп вријеме дп ппвратка раднице са ппрпдиљскпг пдсуства.  

СТАТУС СТРУЧНА СПРЕМА ППЛ 

Статус заппслених 
Брпј 

заппслених 
Струшна спрема 

заппслених 
Брпј 

заппслених 

Жене  
(брпј 

заппслених) 

Мущкарци 
(брпј 

заппслених) 

Именпвана лица 1 Дпктпр наука 1 1 
 

Заппслени на 
непдређенп вријеме 

 
9 

Дпктпр наука 1  1 

Магистар/мастер 3 2 1 

Виспка струшна 
спрема 

5 3 2 

Заппслени на 
пдређенп вријеме  

1 Магистар/мастер 1 1 
 

УКУПНП  11 
 

11 7 4 

Табела 3. Структура заппслених у Агенцији у 2022. гпдини 

Агенција је тпкпм 2022. гпдине редпвнп инфпрмисала јавнпст п актуелнпстима у пбласти 

акредитације. Редпвнп је ажурирана интернет страница Агенције на кпјпј су пбјављиване 

инфпрмације п свим важнијим дпгађајима и активнпсти Агенције. 

У инфпрмаципнпм систему Агенције је у 2022. гпдини кпмплетиран регистар виспкпщкплских 

устанпва у Републици Српскпј крпз унпс свих активних студијских прпграма кпји се извпде на 

виспкпщкплским устанпвама у Републици Српскпј. Такпђе је изврщенп сврставаоа 

факултета/виспких щкпла у наушне пбласти/ппља у складу са Правилникпм п наушним и 

умјетнишким пбластима, ппљима и ужим пбластима. Изврщена је надпградоа мпдула 

инфпрмаципнпг система Агенције везанпг за ппшетну акредитацију кпјим се ппстиже 

кпмплетираое ппступка ппшетне акредитације у пнлајн фпрми. Омпгућен је рад кпмисије 

рецензената у инфпрмаципнпм систему  и извпз ппдатака у Microsoft апликације, щтп 

плакщава кпмплетираое заврщнпг извјещтаја. Такпђе, на административнпм нивпу мпдула је 

пмпгућенп праћеое рада кпмисије рецензената пд стране Агенције.  
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V   ФИНАНСИЈСКИ ИЗВЈЕШТАЈ 

  
 

 
ФИНАНСИЈСКИ ИЗВЈЕШТАЈ АГЕНЦИЈЕ ЗА 2022. ГПДИНУ 

Кпнтп Назив кпнта План/ребаланс 
Средства из 

бучета за 2021.  Изврщеое Разлика 

1 2 3 4 5 6=3+4-5 

411100 Расхпди за брутп плате заппслених 382.000,00   380.804,00 1.196,00 

411200 
Расхпди за брутп накнаде трпщкпва и псталих лишних примаоа 
заппслених пп пснпву рада 8.000,00   5.889,00 2.111,00 

411300 
Расхпди за накнаду плата заппслених за вријеме бплпваоа, 
рпдитељскпг пдсуства и псталих накнада плата 6.800,00   2.078,00 4.722,00 

411400 Расхпди за птпремнине и једнпкратне ппмпћи (брутп)  8.000,00   7.041,00 959,00 

411000 Расхпди за лична примаоа заппслених 404.800,00   395.812,00 8.988,00 

412100 Расхпди пп пснпву закупа 34.600,00   34.283,00 317,00 

412200 
Расхпди пп пснпву утрпщка енергије, кпмуналних, 
кпмуникаципних и трансппртних услуга 

23.100,00   16.934,00 6.166,00 

412300 Расхпди за режијски материјал 2.000,00   1.700,00 300,00 

412500 Расхпди за текуће пдржаваое 4.000,00   335,00 3.665,00 

412600 Расхпди пп пснпву путпваоа и смјещтаја 7.400,00   6.793,00 607,00 

412700 Расхпди за струшне услуге 6.200,00   6.125,00 75,00 

412900 Расхпди за струшнп усаврщаваое заппслених 0,00   0,00 0,00 

412900 Расхпди за брутп накнаде за рад ван раднпг пднпса 136.700,00   134.123,00 2.577,00 
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412900 Расхпди пп пснпву репрезентације  11.550,00   11.541,00 9,00 

412900 
Расхпди пп пснпву ппреза, дппринпса и неппреских накнада на 
терет ппслпдавца 2.800,00   2.752,00 48,00 

412900 
Расхпди пп пснпву дппринпса за прпфесипналну рехабилитацију 
инвалида 850,00   818,00 32,00 

412900 Остали неппменути расхпди 
8.820,00 35.145,00 43.904,00 61,00 

412000 Расхпди пп пснпву кпришћеоа рпба и услуга 238.020,00 35.145,00 259.308,00 13.857,00 

511300 Издаци за набавку ппстрпјеоа и ппреме 49.740,00   49.490,00 250,00 

511700 Издаци за нематеријалну прпизвпдну импвину 0,00   0,00 0,00 

511000 Издаци за прпизвпдну сталну импвину 49.740,00   49.490,00 250,00 

516100 
Издаци за залихе материјала, рпбе и ситнпг инвентара, 
амбалаже и сличнп 1.000,00   755,00 245,00 

638100 Остали издаци из трансакција са другим  јединицама  власти 24.180,00   24.014,00 166,00 

638000 
Остали издаци из трансакција између или унутар других  
јединица  власти 24.180,00   24.014,00 166,00 

    717.740,00 35.145,00 729.379,00 23.506,00 

 
 
 

                                                                                                                                                                                                         Директпр 
 

 Прпф. др  Биљана Впјвпдић 
                                             


